

# 俄乌冲突带来的经济影响可能导致西方阵营分裂

**新华社消息** 英国《金融时报》外交事务首席评论员吉迪恩·拉赫曼3月28日在一篇评论文章中写道,俄乌冲突持续对经济产生的影响将给西方国家政府带来越来越大的政治风险,进而威胁西方阵营团结,届时西方阵营可能出现

分裂。

文章说,西方国家现在史无前例地制裁俄罗斯,同时向乌克兰提供大量军事援助,却经常忽视一个现实,即这些制裁最终会影响西方国家经济。相比美国,欧洲国家将更加强烈地感受到物价上涨、能源

短缺、失业和由于接纳乌克兰避难者而导致的社会问题。今年秋天,这场冲突导致的经济危机或将左右欧洲国家的政策。

拉赫曼认为,随着经济压力加大,西方国家政府不得不考虑其民意支持,届时西方阵营可能出现分

裂。西方国家领导人将面临相互矛盾的呼声:一部分人会要求对俄罗斯采取更严厉的回应措施,另外一部分人则可能敦促尽快结束冲突,即便那意味着撤回对乌克兰的支持以及向俄罗斯做出一些现在看来无法实现的让步。 (杜鹃)



## 供应短缺

3月26日,在德国首都柏林的一家超市,顾客站在商品短缺的食用油货架前。随着西方不断升级对俄罗斯制裁,能源价格上涨也波及食品、日用品等与生活息息相关的领域。

摄影/新华社记者 高静

## 俄罗斯不打算向欧洲“免费”供气

**新华社消息** 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫3月28日说,俄罗斯已着手拟定天然气出口的卢布结算方案,如果欧洲国家拒绝以卢布支付,俄方将适时作出回应。

“我们不会无偿提供天然气,这一点是明确的。”佩斯科夫说,“处于我们的情况,几乎不可能也不适合(对欧洲客户)做慈善。”

就俄天然气出口的卢布结算,

俄罗斯政府、中央银行和俄罗斯天然气工业股份公司定于31日前向总统普京提交建议。

普京23日宣布,俄方向欧盟成员国等“不友好”国家和地区供应天然气时将改用卢布结算。德国总理奥拉夫·朔尔茨等欧洲国家领导人表示,不接受“卢布结算令”。

德国财政部长克里斯蒂安·林德纳25日接受德国媒体采访时呼吁德国能源企业不要用卢布与俄

罗斯结算。意大利政府一名高级顾问上周做同样表态。

意大利能源巨头埃尼公司首席执行官克劳迪奥·德斯卡尔西28日在阿拉伯联合酋长国出席一场能源会议时说,欧洲“唯一的大问题”就是天然气。

欧盟所需天然气的约40%从俄罗斯进口。据路透社报道,俄罗斯2021年向欧盟出口天然气约1550亿立方米。 (陈立希)

## 土耳其沿海三天内再现水雷

**新华社消息** 一枚水雷3月28日出现在土耳其沿海,为26日以来第二次。

土耳其国防部说,这枚水雷出现在邻近保加利亚的黑海西岸城市伊内阿达沿海,已经被摧毁。

土耳其博斯普鲁斯海峡入口

水域26日出现一枚水雷,最终被土耳其摧毁,海峡短暂停止通航。

俄罗斯联邦安全局本月早些时候说,俄方发动特别军事行动以来,乌克兰方面在敖德萨等多个黑海港口外布设共计大约420枚水雷,其中一些可能已经漂至博斯普鲁斯海峡。路

透社则援引乌克兰国家海事管理部门官员的话报道称,俄方说法不实。

博斯普鲁斯海峡是黑海通往地中海的必经之路,是全球重要海上通道。航运业人士警告,水雷对博斯普鲁斯海峡航运构成严重威胁,特别是油轮。 (惠晓霜)

## 加拿大决定采购88架F-35战机

**新华社消息** 加拿大公务与采购部部长菲洛梅娜·塔西3月28日宣布,政府在新一代战机订单竞标企业中选定美国军工巨头洛克希德-马丁公司,将向其订购88架F-35隐形战机。

塔西在记者会上说,新战机订单竞标者中排名最靠前的是洛克希德-马丁公司,加方与它的谈判“进入最终阶段”,将在接下来7个月内敲定合同。塔西说,第一批新战机有望“最早2025年交付”。

加拿大已拨款约190亿加元(约合150亿美元),用于采购新战机以替换88架CF-18战机。新战机主要任务是在北美防空司令部指挥下,与美国空军共同在北美空域巡逻。

北美防空司令部由美国和加拿大共同组建,负责北美地区空天预警和防御。

据法新社报道,新战机可能还会承担其他任务,包括帮助北大西洋公约组织在欧洲地区加强防御或参与其他海外任务。

塔西说,采购88架新战机是30多年来加拿大空军现代化进程的最大一笔投资。

加拿大外交部长梅拉妮·若利说,决定采购F-35战机是“确保我方军事实力得到加强的重要一步”,因为“世界在2月24日(俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动)这一天改变了”。

德国本月中旬宣布打算购买35架F-35战机和15架“欧洲战斗机”,以替换老旧型号战机。与俄罗斯接壤的芬兰去年12月宣布将采购64架F-35战机以及武器系统。

(陈丹)